

AGRICULTURA NOUĂ

Anul IV — Nr. 381
Vineri 20 decembrie 1957

4 pagini
Preț 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii din R. P. R.



1947 In cinstea 1957 ANIVERSĂRII REPUBLICII

La ferma „30 Decembrie”

Afară viscoleşte ca-n miez de iarnă. Dar în secele fermei „30 Decembrie” din comuna Adârbăni, raionul Vidra, te simți ca în timpul verii. Harnicii legumicultori cultiva cu pricepere diferite „trufandale” în cinstea măreței zile cu a cărei denumire se mândresc și întreprinderile lor. Legumicultorii se străduiesc să obțină pe plejele Capitalei cât mai multe kilograme de trufandale.



În contul anului 1958

Colectivul uzinei de tractoare „Ernst Thälman” din Orașul Stalin a obținut o nouă și pitulătoare victorie: îndeplinirea planului anual la producția globală cu 40 zile înainte de termen.

În cinstea zilei de 30 Decembrie, vechii muncitori, tehnicienii și inginerii din această uzină și-au luat angajamentul să depășească planul anual la producția globală cu 14 la sută. Acest angajament fusese deja realizat zilele trecute, uzina lucrând acum, la fel de sârguțos de plan ate anul 1957, în contul lunii Ianuarie 1958.

A. ION
correspondent

Harnicii muncitori din secția turnătorie a centrului mecanic Tulcea și-au îndeplinit zilele trecute planul de producție pe anul 1957 și lucrăz în contul anului 1958.

Datorită muncii lor neobosite, turnătorii au reușit totodată să obțină o reducere a rebuturilor cu 2 la sută față de planificare, făcând și economii la unele materiale (ferostilic, feromangan, dextrină etc.) cu 10 la sută față de cantitățile planificate.

Acest succes se datorează muncii bine organizată a turnătorilor Panfil Mihai, Iustin Ion, Hîrboacă Gheorghe, Anghel Constantin și alții, precum și a maestrului de secție Nicolae George, care a planificat tehnic munca fiecărui muncitor în parte.

TUTUIANU MARIOARA
correspondent

În două schimburi

Îndată ce au terminat lucrările de toamnă, mecanizatorii de la S.M.T. Huși, regiunea Iași, au trecut la organizarea reparatiilor de iarnă.

Acete lucrări iau parte 91 de mecanizatori. Lucrul se desfășoară în două schimburi după metoda pe ansamblu ca astfel să se poată termina reparațiile la timp și să se facă lucrări de cea mai bună calitate.

Paralel cu executarea reparatiilor s-a început și școlarizarea tuturor muncitorilor din stațiune, cursurile fiindu-se de patru ori pe săptămână.

N. H. COSTACHE
correspondent

Succesele centrelor mecanice

Muncitorii din centrele mecanice din întreaga țară, avântați în întrecere socialistă și-au sporit eforturile pentru a obține cât mai de seamă succese, în cinstea aniversării Republicii noastre.

Pînă la 12 decembrie, producția globală a centrelor mecanice a fost realizată în procent de 101,5 la sută, iar producția...

marfă în procent de 100,9 la sută. La reparațiile de tractoare și moloare (în echivalent motor) care constituie activitatea de bază a centrelor mecanice, planul fusese realizat în procent de 104,3 la sută, la piese de schimb în procent de 103,7 la sută, iar la fabricația de utilaje, în procent de 106,4 la sută.

Cele mai frumose realizări au fost dobândite de către centrele mecanice: Buzău, Giu, Constanța, Oradea și Ovidiu. În prezent, muncitorii din centrele mecanice desfășoară o activitate rodnică pentru a executa la timp și de bună calitate reparațiile tractoarelor trimise din S.M.T.-uri și piesele de schimb necesare acestor lucrări.

I. ALEXANDRU

DUPĂ O ZI DE MUNCĂ



Are 65 de ani moș Petriche Boboc, colectivistul din gospodăria „Prietenia Romino-Atănăz” din raionul Oltenița. La muncă însă ca și în copilărie, el nu-l întrec prea mulți tineri. Iată-l în fotografie, acasă după o zi de muncă, citind cu neașteptată atenție „Știința”.

Crește fondul de bază al gospodăriilor colective și întovărășirilor agricole

Anul acesta, roadele muncii în comun în gospodăriile colective și întovărășirile din regiunea București au fost deosebit de bogate.

Acum, cu ocazia bilanșului realizat în cadrul anului, colectivii hotărâs în cadrul adunărilor generale să se repartizeze pentru fondul de bază sume importante.

Astfel, colectivii din comuna Alumași, care au realizat un venit bănesc de peste 400.000 lei, au repartizat pentru fondul de bază 22 la sută din venitul total. Sume importante pentru dezvoltarea avutului comun al colectivităților au propus pentru repartizare și gospodăriile colective din comunele Dobreni, Coșereni, Girbovi, cooperativa agricolă de producție din Dalacu și altele.

De asemenea mai mult de jumătate din numărul întovărășirilor agricole și-au creat fond de bază. Anul acesta gospodăriile colective din regiunea București au cumpărat din fondul repartizat pentru dezvoltarea avutului obștească 330 de vaci de lapte, 225 scroafă, 5.680 de oi, peste 700 familii de albine etc.

Totodată, cu ajutorul creditelor acordate de stat și cu fondurile realizate prin valorificarea produselor, în gospodăriile colective, s-au ridicat peste 100 de construcții noi: grajduri, salve, maternități, magazii pentru cereale, remize etc. din care o mare parte au fost terminate.

Despre 27.180 de lei și un nume care nu se mai potrivește

Lui Constantin Desagă din Ruginești îi place să gumească pe scama numelui său. „Numele asta — spune el — l-a primit bunicii meu cu civa zeci de ani în urmă. Și nu l-aș putea în schimb. Tot ce strîngea întru-nu a punea să încapă în oala-trei perchei de desagi”. De aici numele de Desagă, care s-a potrivit și urmașilor pînă acum zecă ani.

Astăzi, Constantin Desagă e membru al gospodăriei colective din satul moldovean Ruginești. Gospodăria din Ruginești este o unitate puternică. Avuția ei comuna sporește neîncetat. În ultimii ani, fondul de bază a crescut de peste trei ori. De aproape trei ori au crescut veniturile colectivului. De unzi s-a încheiat bilanșul pe anul 1957. S-au împărțit veniturile. Stînții curioși să știe ce i-a adus lui Desagă nunea în comun? Da? Atunci, să vă spun: 4.530 kg. de grâu, 2.718 kg. de porumb, 540 de orez, 366 de ovăz, 236 de floarea-soarelui, 43 de fasole, 136 de mazăre, 906 litri de vin — (trebuie să-l vizitez) și — notați bine — 27.180 de lei.

Cînd colectivității au asemenea cifre, mai e de mirare că-n ziua împărțirii veniturilor încă 12 țărani muncitori au dat cereri de intrare în gospodărie? Chiriac Toader și nevasta-să s-au abătut pe la gospodărie fără nici un scop și s-au pomenit ajutîndu-l lui Desagă să-și încerce lasoala și floarea soarelui, porumbul și grîul în câmin.

— La anul o să-mi ajuti și tu. Și pe o foaie smulșă dintr-un registru — ce mai țărăbul a țesut din cauza asta! — Chiriac și nevasta-să au scris cererea.

M. HOBIȚAN

Putem executa toate reparațiile în atelierul propriu, dar...

Mecanizatorii din stațiunea noastră au hotărât să execute în lăna această lucrările de pregătire a utilajului în așa fel, încît să asigure perfectă funcționare a mașinilor în brazdă și să obțină cât mai mari economii.

Execuția reparațiilor tractoarelor în cadrul stațiunii fiindu-se în condițiile de lucru necesare chiar și reparațiilor capitale noi am putea economisi 400-450.000 lei. Aceasta ar însemna reducerea cheltuielilor de reparații aproape de trei ori, față de cele ce ar fi necesare în cazul cînd aceleași lucrări le-am lăsa la centrul mecanic. După calculul nostru, o reparație capitală executată în atelierul propriu ne-ar costa numai 5-6.000 lei în loc de 14-16.000 lei (cîl ar trebui să plătim centrului mecanic). Totodată, executarea reparațiilor în atelierul propriu ar mări simțitor de răspundere al mecanizatorilor, intrucît ei ar putea observa permanent rezultatele muncii cu tracțiunile. Totodată, ar fi posibilă tragerea la răspundere imediat a aceluia care execută reparații de slabă calitate.

Cu cei 400-450.000 lei economisiți, am putea în schimb să terminăm turnătorie de piese începînd în stațiune, să ne aprovizionăm cu utilajele de care mai avem încă nevoie, să ne construim un atelier meca-

nic model, să îmbunătățim condițiile de trai ale muncitorilor. Ar putea întreba cineva: Ce anume vă stînjește în a executa toate reparațiile la tractoare și mașinile agricole în atelierul propriu? Răspunsul poate fi dat pe scurt: Lipsa unor repere de mare importanță cum sînt pinioanele cutiei de viteze, șelute și garnituri de chiblașe, tamburi cu came și chiblașe pentru tractoare KD și KDP, rîmuleți diferiți etc. În momentul de față, asemenea piese lipsesc de la baza de aprovizionare Ovidiu. Ce-l de făcut? Să trimitem unele tractoare pentru reparații capitale la centrul mecanic? S-a făcut cumva la această unitate o aprovizionare cu piese în volum mai mare și mai din timp? Dar în acest caz repel: Prețul de cost al unei reparații capitale ar fi cu mult mai mare.

Socul că se impune de urgență ca Direcția generală S.M.T. și Direcția generală de aprovizionare și distribuție din Ministerul Agriculturii și Silviculturii să studieze cele de mai sus, luînd măsuri de îndată ca să putem găsi la baza de aprovizionare piesele de schimb și materiale de care avem nevoie la reparații.

Ing. STELIAN POPESCU
directorul S.M.T.-ului Dăbâi, regiunea Constanța

COMUNICAT

cu privire la ședința plenară a Comitetului Central al P.M.R.

În ziua de 14 decembrie 1957, plenara Comitetului Central al P.M.R. a dezbătut darea de seamă a delegației Partidului Muncitoresc Român, prezentată de tovarășul Chivu Stoica, cu privire la cele două consfătuiri ale reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești care au avut loc la Moscova în noiembrie 1957.

Plenara C.C. al P.M.R. a adoptat în

unanimitate o hotărîre prin care aprobă darea de seamă asupra activității delegației Partidului Muncitoresc Român și își însușește pe deplin Declarația Consfătuirii reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești din țările socialiste și „Manifestul Păcii” elaborat de Consfătuirea partidelor comuniste și muncitorești.

HOTĂRÎREA

ședinței plenare a C.C. al P.M.R.

14 decembrie 1957

Plenara C.C. al P.M.R., Jz-bătînd darea de seamă a delegației Partidului Muncitoresc Român la Consfătuirea reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești din țările socialiste și la Consfătuirea partidelor comuniste și muncitorești care au avut loc la Moscova în noiembrie 1957, aprobă în unanimitate activitatea depusă de delegația partidului nostru.

Acste consfătuiri — evenimente de importanță excepțională în istoria mișcării comuniste și muncitorești internaționale — au constituit o puternică manifestare a unității țărilor lagrului socialist în frunte cu Uniunea Sovietică, a unității mișcării comuniste mondiale, a internaționalismului proletar.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român aprobă în unanimitate și își însușește Declarația Consfătuirii reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești din țările socialiste, document de înaltă valoare teoretică și practică pentru toate partidele comuniste și muncitorești. Declarația, bazîndu-se pe învățătură marxist-leninistă, dă o interpretare profund științifică celor mai caracteristice evenimente social-politice ale contemporaneității și răspunde la problemele fundamentale ale teoriei și practicii revoluției și construc-

ției socialiste, ale luptei pentru pace și progres social.

Plenara Comitetului Central hotărâște ca Declarația reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești din țările socialiste și „Manifestul Păcii” să fie dezbătute de întregul nostru partid.

Acastă dezbateră trebuie să ducă la ridicarea nivelului activității generale a partidului, în înlăptuirea liniei politice tratate de Congresul al II-lea al P.M.R. și a hotărîrilor Comitetului Central pentru întărirea continuă a statului democrat-popular, dezvoltarea industriei și a agriculturii socialiste, ridicarea neîntreruptă a nivelului de trai al poporului.

Organele și organizațiile de partid trebuie să mencească pentru continua întărire a rolului conducător al partidului, pentru întărirea disciplinei și unității sale de monoli, pentru dezvoltarea legăturilor cu masele.

Ele trebuie să ridice nivelul muncii ideologice, să aere cu hotărîre puritatea învățăturii marxist-leniniste împotriva influențelor ideologice burgheze, să lupte împotriva oricăror manifestări de dogmatism, împotriva revizionismului, care reprezintă principalul pericol în mișcarea muncitorească internațională, să intensifice activitatea de educare a oamenilor muncii

în spiritul patriotismului socialist și al internaționalismului proletar.

Aprobind „Manifestul Păcii” — care exprimă sentimentele, voința și interesele milioanele de oameni din lumea întreagă — Comitetul Central al P.M.R. cheamă organele și organizațiile de partid să țină trează vigilența întregului popor împotriva uneltirilor cercurilor agresive imperialiste, să mobilizeze masele cele mai largi, organizațiile obștești, oamenii de știință, artă și cultură, la lupta împotriva pericolului de război, pentru pace.

Partidul și guvernul vor continua cu fermitate politica activă de apărare a păcii, de întărire a unității lagrului socialist în frunte cu Uniunea Sovietică, de dezvoltare a relațiilor de prietenie și colaborare, a schimburilor economice și culturale cu toate statele indiferent de orînduirea lor socială.

Plenara Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român își exprimă convingerea că dezbateră și însușirea de către partid a Documentelor Consfătuirilor de la Moscova ale partidelor comuniste și muncitorești vor întări forțele partidului nostru și ale poporului român în lupta pentru pace, pentru socialism.

Adunarea activului de partid din orașul și regiunea București

Luni, în sala Floresca, a avut loc adunarea activului de partid din orașul și regiunea București. Pe baza hotărîrii ședinței plenare a C.C. al P.M.R. din 14 decembrie, adunarea a dezbătut Declarația Consfătuirii reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești din țările socialiste și „Manifestul Păcii” elaborat de Consfătuirea reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești.

Tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, prim secretar al C.C. al P.M.R., a făcut expunerea cu privire la consfătuirea reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești. În dezbaterile ce au avut loc, vorbitorii au arătat că membrii partidului nostru și masele largi ale oamenilor muncii din țara noastră au primit cu însuflețire și cu o deplină a-

probare documentele adoptate de cele două consfătuiri, care reprezintă o nouă etapă în înălțarea coeziunii mișcării comuniste și muncitorești internaționale. În înlăptuirea unității țărilor lagrului socialist în frunte cu Uniunea Sovietică, ei au subliniat justetea liniei politice interne și externe a partidului nostru, bazată pe aplicarea creștătoare a învățăturii marxist-leniniste la condițiile țării noastre. Totodată s-a arătat însemnătatea însușirii de către toți membrii de partid a bogatelor învățăturilor ce rezultă din aceste documente.

Adunarea a constituit o puternică manifestare a hotărîrii organizațiilor de partid din orașul și regiunea București de a munci neobosit, sub conducerea Comitetului Central, pentru aplicarea politicii partidului în

DECLARAȚIA

GUVERNULUI R. P. ROMINE

CU PRIVIRE LA NOTA GUVERNULUI SOVIETIC DIN 12 DECEMBRIE 1957

Guvernul Republicii Populare Romine a studiat cu cea mai mare atenție propunerile guvernului U.R.S.S. cuprinse în nota care l-a fost adresată la 12 decembrie 1957 și consideră că, pentru preîntîmpinarea războiului, pentru îmbunătățirea relațiilor dintre state și dezvoltarea colaborării prietenești între popoare, este necesară adoptarea unor măsuri urgente în sensul celor preconizate în nota sus-menționată.

Or deosebită îngrijorare provoacă înarmarea accelerată a forțelor revanșarde ale militarismului german, care de două ori în decursul unei singure generații a provocat atîtea suferințe popoarelor Europei printr-o serie de războaie. Încercarea de a impune popoarelor din Orientul Apropiat și Mijlociu așa numita doctrină Eisenhower prin care se realizează amestecul în țările S.U.A. în treburile interne ale acestora pentru a reprimă auzul lor spre libertate și independență este de asemenea una din cele mai primejdioase cauze de încordare internațională.

În lume există astăzi state capitaliste și state socialiste. De curînd și-au câștigat independența și suveranitatea o serie de popoare din fostele țări coloniale. În aceste condiții, singura politică realistă, corespunzătoare intereselor menținerii păcii, este coexistența pașnică între statele cu sisteme sociale diferite, respectarea dreptului fiecărui popor de a-și hotărî singur soarta. De aceea, guvernul român salută rezoluția referitoare la principiile coexistenței pașnice adoptată la ultima sesiune a Adunării Generale a O.N.U. din inițiativa delegației sovietice, rezoluție pentru care, alături de delegațiile altor state, a militat și delegația romină.

Guvernul român socotește că datorită celei mai sîntă a guvernului tuturor țărilor, și în primul rînd a marilor puteri — asupra cărora apasă cea mai mare răspundere pentru destinele păcii — este să se cîmă mai nerăzbit măsuri care să înlăture această situație primejdioasă, să creeze o atmosferă de înțelegere și încredere între popoare și să ducă la instaurarea unei păci trairice.

Totodată, guvernul român nu poate trece cu vederea faptul că acțiunile puterilor occidentale, care fac din N.A.T.O. principalul instrument al politicii lor externe, amenință în mod grav pacea și liniștea tuturor popoarelor lumii. Actuala sesiune a Consiliului N.A.T.O., care se desfășoară sub semnul intensificării pregătirilor militare, face să crească pericolele care amenință omeneia. Ignorînd realitățile de nedezmintit ale vieții internaționale actuale, dorința arzătoare de pace a tuturor popoarelor, cercurile agresive continuă cursa înarmărilor pregătînd folosirea largă a armelor atomice și cu hidrogen, se

De la gară pînă la centrul comunei Segarcea...

Vizitam atunci pentru prima oară domeniul regale din comuna...

În zilele acelea am cunoscut viața muncitorilor și țăranilor...

— Umbliam desușul prin noroalul înghețat...

Pavel Gui, îngrășător de porci...

— Să le lăsașcă dumnezeu de munca la „Coroană”...

De la atelierul mecanic mă întorc înapoi...

pînd îl se făcea trupul cărnii...

— „Instituirea unui sindicat agricol al funcționarilor...

Pescac acum, la sfîrșitul lui 1957...

— Arăți că și acum zece ani...

— Ba dimpotrivă, am înțeles...

— Văducești aminte — mă întreabă Reabă Constantin...

George Balculescu, vicepreședinte al Asociației bibliotecarilor...

De la atelierul mecanic mă întorc înapoi...

obrazii îmbujorați, suflurile de pîi bălău...

B drumurile ulitelor comunei Segarcea...

GHEORGHE CRISTEA

CONSFĂTUREA pe țară a bibliotecarilor

În sala Bibliotecii centrale universitare din Capitală...

Acad. Atanase Joja, ministrul învățămîntului...

Transmițînd participanților un călduros salut...

George Balculescu, vicepreședinte al Asociației bibliotecarilor...

Festivalul filmului sătesc în regiunea Cluj

Duminică 15 decembrie, a avut loc în sala de cinema...

De la atelierul mecanic mă întorc înapoi...

TĂRII MELE Te-am numit cu fosta sărăcușă...

La creșea comunală Sub supravegherea atentă a soriei Aurica...

De „Săptămîna cărții” Mu a de mirare, că în satul pahol...

Vrei nu vrei, puietii tot iei! M-am făcut de ieri cu porci...

Pentru buna pregătire a utilajului agricol

Măsurile luate de Ministerul Agriculturii și Silviculturii

În cursul desfășurării lucrărilor de reparării din luna noiembrie...

În scopul întăririi unor astfel de lipsuri...

Tractoarele care necesită reparării CAPITALE...

S.M.T.-URILE VOR TREBUI LA RINDUL LOR SA TERMINE REPARATIILE...

Deoarece s-a constatat că în anul trecut...

În scopul grăbirii terminării reparatiilor...

EXPOZIȚIA CĂRȚII

Cu prilejul „Săptămîna cărții”...

dere acad. Atanase Joja, ministrul învățămîntului...

gro-Silvice, vizitatorii află că în 5 ani...

TĂRANI MUNCITORI DIN RAIONUL MEDIAS Materiale de construcții...

Vorbind despre rolul important pe care îl are...

Am primit poezii: cântec, vîjșină, pruni...

JATIRA UMOR CINEC DE IARNA Interpretează un grup de mașini agricole...

DRUMUL unel intovarării FRUNTASE

Pe șoseaua Buzău-Ploiești se află satul Lipia. În anul 1962, o mână de oameni din acest sat s-au unit în întovărășirea agricolă „Drumul Socialismului”. Astăzi ea deține „Drumul de întovărășire fruntașă pe raion”. Douăzeci de oameni cu 20 de hectare au hotărât să dea urmare îndemnul lui Petre Drăgoșiu care de vreo doi ani le spune într-una: „Pământul nostru poate rodi mai mult decât-i lucrat cu mașinile”. Cei 20 de inși au format o asociație și în 1951 plugarii din Lipia au văzut pentru prima dată tractorul în sat la el. Așa pământul tare ca piatră al linei reși asociații. S-a făcut vara o arătură adâncă. Toamna, au arat perpendicolar mai la suprafață. Grâul a fost semănat cu mașina. Pământul asociației a dat de două ori mai mult grâu la hectar, decât terenul țărănilor individuali. Recolta de 700 kg la pogoan — la pus pe gânduri pe mulți țărani. Membrii de partid au început să le arate ca prin muncă unită vor putea obține recolte și mai bogate. Cuvântul comuniștilor a fost ascultat: 28 de familii au format o întovărășire agricolă. Aceasta s-a întimplat în toamna lui 1952.

Întovărășii nu se prea pricepeau cum să organizeze munca, iar moș Aluz N. Tănase ținea morții ca fleacare să și lucreze singur bucată de pământ adăug în întovărășire. Pina la urmă, majoritatea a găsit cu cale să-l lase să lucreze pământul localității, iar întovărășii să se ajute între ei, care cu brațele, care cu stelajele.

Moș Tănase care nu se învoise nici în rupuș capului, și-a luat pogoanul său la marginea tarlalei. L-a arat cu boii, l-a semănat cu mina. Ceilalți întovărășii au arat și semănat cu mașinile. La treieris, lui moș Tănase li crăpa obrazul de rușine văzând că grâu au ecos ceilalți. Din pământul lui moș Tănase au învățat mulți din sat. Problema: cum trebuie muncit pământul nu s-a mai pus de atunci, cât ca întovărășirea a crescut an de an, ajungând să numere astăzi 448 de familii și 782 ha de teren. Întovărășii din Lipia împărțiri în brigăzi și echipe, și lucrează pământul în comun, iar recolta o împart după suprafață.

La comparație recoltele obținute la ha de întovărășii și de țărani muncitori cu gospodărie individuală din Lipia:

Anul	Întovărășirea agricolă „Drumul Socialismului”		Țăranii muncitori cu gospodărie individuală	
	grâu	porumb	grâu	porumb
1956	1.291	1.500	909	1.031
1957	1.400	1.850	1.075	1.250

Trebuie arătat că la început, țărani muncitori aduceau în tarlăa comună pământul puțin așa că erau cu un pogoan în întovărășire, iar ca alții în sectorul individual. Această stare de lucruri dăuna. Se ivise greutăți în organizarea muncii. În loc să vină la lucru pe tarlăa întovărășii, oamenii aplec să și muncescă pe celele pe care le aveau în afară.

Printre cei cu pământ în afară era și Gheorghe Roman. Avea 11 pogoane de pământ: 4 în întovărășire, iar restul răspândite pe „Viroșăre”, pe „Merei” și pe „Luncă”.

În toate adunările el era criticat pentru motivul că nu lucra cum trebuie terenul nici în întovărășire, nici în afară. Ii cam ustura critica dar se gîndea că la recoltă va arăta că el e mai cîștigat. Recolta l-a dezamăgit. În întovărășire, pogoanul de grâu a dat peste 600 kg, iar cel de porumb aproape 900 kg. Cu puțin mai mult de jumătate a dat pogoanul din afară. Neîndemnat a nimoni Gh. Roman a intrat cu toată suprafața în întovărășire.

Dar întovărășii au făcut un pas înainte și în ce privește sporierea fondului obiectiv al întovărășii. Nămai în acest an fondul de bază s-a mărit cu 7.000 lei.

De asemenea, întovărășii și-au cumpărat o secretorie legătoare, semănat de porumb și de grâu, praștior.

„Rînd pe rînd am efect și alte lucruri interesante despre întovărășii din Lipia. În anul viitor, vor să și cumpere și oi în acest an s-a introdus lumina electrică în comună, s-a pus fundația noului cămin cultural.

În ultimul timp s-au construit peste 100 de case noi. Dacă în 1949 erau numai 6 biciclete, acum în comună sînt peste 60...”

T. MARIUS

MULSUL DE DIMINEAȚĂ



Patru prezece vaci ara în primire muncitorilor Constantin Tocitu de la gospodăria agricolă de stat Sîlbuș. De aceea, cînd e vremea mulsului, nu are o clipă de răgaz. Imbrăcat în halat alb și cu bonetă, așa cum se vede în fotografia de față, el execută cu pricepere și conștiințiozitate mulsul vacilor.

A primit 13.125 kg de grâu și porumb

Răsbind borderoul de repartizare a produselor primite în urma raionului de numele colectivității Ștefan Dușman, care cu încă trei brate de muncă a reușit pînă la începutul lunii noiembrie să evalueze 836 zile — muncă.

Pentru acestea el a primit: 4.765 kg grâu, 8.360 kg porumb, 3.000 lei și diferite alte produse ca: orz, floarea-soarelui, lînă, brînză, zarzavat, lăjuri etc. De asemenea, colectivitatea Alecu Măhara care a efectuat 686 zile-muncă a primit 3.910 kg grâu, 6.660 kg porumb, și alte produse. La fel de multe produse și bani au primit și ceilalți colectivități care au înlesnit muncă-casă cu trageri de întimă. Carele pline de

bucurie pe care colectivitățile le-au dus acasă au determinat pe mulți țărani muncitori din Furculești, raionul Alexandria, să părăsesc drumul bunsei stări. Astfel, în prima săptămîna o lunii decembrie încă 25 familii și-au însușit în gospodăria agricolă colectată.

I. ALEXANDRU
correspondent

Doi colectivități — două rezultate

Maria Sevastru, s-a convins, cu ani în urmă, că e mai bine să înscrie în colectivitate. După ce a intrat în gospodăria din comuna Cuza-Vodă, raionul Neagrești, lelea Maria a crezut că e de acum totu o vine de-a gata, fără muncă. Așa se face că la sfîrșitul acestui an a avut numai trei zile muncă, pentru care a primit 14 kg de grâu, 18 kg porumb, 3 litri vin, 12 lei, etc. Cit de mîntuț a fost brînză, lelea Maria a văzut pe Teasaru Niculai care, muncind cu hînicie, a primit 4.459 kg grâu, 5.574 kg porumb, 929 litri vin și alte produse care evaluează în bani, valoroasă 37.246 lei. Ca Teasaru Niculai au fost și Teasaru Gheorghe, Lioșu Constantin și mulți alții; și au dus acasă aproape un vagon de cereale.

Nu sînt, ce-si sporiș lelea Maria Sevastru în sine să dar, după faclul cum li prima ne celalți, sînt sigur că unu viitor nu va mai avea doar trei zile muncă ci de o sută de ori mai mult.

FILIP CONSTANTIN
correspondent

Un nou autocamion

Zilele acestea gospodăria colectivă „Ilie Pirilie” din raionul Vidra, își va cumpăra al doilea autocamion de care are nevoie de vremea. Banii pentru

autocamion provin din vânzarea a 6 tauri de rasă brună pentru reproducție oracum și din predarea către O.R.A.C.A. a cîtorva boi și porci îngrășați.

Pentru aceste animale, gospodăria agricolă colectivă a primit 110.000 lei.

SEICIUC TOADER
correspondent

Producție - marfă = bani

Cei șase brigăzilei îndeplinesc o muncă de mare însemnătate în întovărășire. De leul cum în ei evidențiază depinde într-o mare măsură buna aplicare a principiului hotărât de întovărășii de a împărți recolta, alți după suprafața de teren, cîi după munca făcută de fiecare. Tot ce încrează un întovărășii este socotit în zile lucrătoare. Nu se lucrează după norme, dar întovărășii nu lasă ca cineva să trîndăvească. Acum, cînd întovărășirea a crescut atît de mult se face simțită nevoia de a se introduce norma de lucru. Și întovărășii și-au propus o începînd din primăvară, să lucreze după norme de lucru.

Plata zilelor-muncă se stabilește în adunarea generală încă de la începutul anului. Anul acesta, s-a hotărât ca pentru o zi-muncă lucrată în plus cu brațele la treieris, să se dea 30 lei, pentru un stelaj cu un cal 50 lei, pentru costul cu coasa al unui pogoan de grâu, 60 kg grâu etc.

În toate rezultatele din acest an ale întovărășiiului Vasile Ciompanu și ale țărănilor individuali Ion Munteanu. Ambele familii au 4 brațe de muncă și suprafața de 2 ha. Întovărășiiul a dus această mai bine de 1.300 kg grâu și aproape 1.800 kg porumb. Țăranul individual a obținut doar 836 kg grâu și 950 kg porumb. Întovărășiiul are un impozit de numai 537,40 lei, iar individualul plătește 1.297,50 lei.

Cu cinci ani în urmă, în comuna Merigiani, din raionul Rîșiori de Vede, a luat ființă gospodăria agricolă colectivă „Drumul Păcii”. Porneau pe drumul cel nou doar 28 de familii. Erau singurele care se convinseseră că pînă atunci ca gospodăria colectivă îi ducă în bunăstare. De atunci s-au mai convins mulți alți țărani muncitori. De la începutul lunii octombrie a.c. și pînă în prezent, adunarea generală a colectivității a aprobat încă 40 de cereri.

În acest an, gospodăria colectivă a crescut mai mult ca niciodată. Explicația stă în faptul că niciodată pînă acum n-au obținut la întovărășii atîta bucată și atîta bani ca în toamna aceasta. Veniturile bănești ale colectivității puteau fi însă și mai mari dacă conducerea colectivă ar fi acordat atenție deosebită creșterii, în special, a producției-marfă, adică a celei părți din producția globală care se valorifică prin organizațiile comerciale de stat și cooperatiste sau pe piața liberă. Or, producția-marfă n-a constituit pentru consiliul de conducere un obiectiv de seamă. Gospodăria a destinat vînzării doar 3 la sută din recolta de grâu și 4 la sută din producția de porumb. Deși producția planificată a fost depășită cu 400 kg de grâu și 1.800 kg de porumb la hectar, gospodăria a vîndut statului numai cantitățile de cereale contractate la începutul anului.

Gospodăria a cultivat 6 hectare cu legume și zarzavaturi în sistemele irigații. Faptul că vînzarea zarzavaturilor

a adus doar 20.000 lei, arată că numai o parte din producția grădinii a devenit marfă. Aici se mai poate face o constatare: patru cincimi din zarzavaturile valorificate au fost vîndute pe piața neorganizată. În afară de cerealele contractate și zarzavaturile, gospodăria a mai valorificat și planșete medicinale cultivate pe o suprafață de 2,5 ha. Pe scurt, din producția vegetală, colectiva a realizat un venit bănesc ce nu depășește 45.000 lei. Mult mai însemnată este producția-marfă realizată din sectorul zootehnic care, în trecut fie spus, se mai afla încă în faza de început. Din vînzarea lapteului și brînzii de oate, a lînei, purcelilor și mielilor, s-au obținut 60.254 de lei, ceea ce reprezintă 87 la sută din întregul venit bănesc realizat de gospodărie.

Unor colectivități din Merigiani li se pare înainte vreme că producția-marfă nu contribuie la creșterea cîștigurilor personale. Ei consideră că dacă primesc cantități de produse mai mari decît le e necesar, cîștigă mai mult. Deși această părere e pe cale de completă dispariție, socotesc că-l bine să arăt printr-un exemplu, cit de profund greșeau acești colectivități. Să-l luăm pe țel Costache. O bună parte din produsele primite de la gospodărie li vor prinosi. El va trebui decît să le vîndă. Considerînd că le va vînda la preț de contractare, care-l cel mai avantajos, îlle Costache va lua pentru produsele cel prinosesc — mai refer numai la grâu și porumb — suma de 6.800 lei. Pentru aceleași

produse, gospodăria ar fi obținut cu 672 lei mai mult, lădă decît îlle Costache ar fi avut numai de cîștigat dacă gospodăria ar fi valorificat mai mult cereale, dacă ar fi destinat producției-marfă o parte mai mare din recolta sa. Asemenea socoteli își fac acum mulți colectivități din Merigiani, care pierd destul timp pentru a transforma în bani produsele ce le prinosesc... Din experiența căpătată anul acesta de gospodăria lor și de alte unități ei trag concluziile cuvenite. Care sînt aceste concluzii? Iată-le formulate așa cum le-am auzit de la ei, sub formă de angajamente:

- 1) Vom mări suprafața cultivată cu plante industriale și medicinale care dău numai producție-marfă;
- 2) Gospodăria va vînda pînă la 15 la sută din producția de grâu, orz și porumb;
- 3) Ferma de animale va fi mărită prin cumpărarea a 10 vaci și a încă 300 de oi;
- 4) Vom spori suprafața cultivată cu legume și zarzavaturi.

Angajamentele demonstrează că membrii gospodăriei din Merigiani au înțeles că numai prin sporierea producției-marfă obțin veniturile bănești mari. Această înțelegere se va reflecta în planul de producție pe care-l vor întocmi curînd. Planul va avea ca obiectiv de seamă realizarea producției-marfă, realizarea, cu alte cuvinte, a unui însemnat venit bănesc.

FLORICA PLOPEANU

Gospodăriile de stat din regiunea Ploiești pe drumul rentabilizării

Luat în considerare din punct de vedere al modului de folosire a terenului gospodăriilor agricole de stat din regiunea Ploiești se împarte în 20.500 ha sector arabil, 3.700 ha pentru viticultură și pomologie și cîteva mii de ha pășuni. Fiecare dintre aceste sectoare contribuie într-o anumită proporție la realizarea producției globale. Astfel, sectorul arabil și rezervele sale, care asigură 30 la sută din totalul producției, cel viticol-pomicol 40 la sută, zootehnic 26 la sută și celelalte sectoare 4 la sută. După cum se vede, oca mai mare pondere în realizarea producției globale o are viticultură și pomologia. De aceea, nu este nici o mirare că, în acest an, focal gospodăriile Săhăteni, Valea Calugărească, R. Sărat, Răducești și altele, în care predomină sectorul viticol-pomicol, au obținut și cele mai mari beneficii (2.600.000 lei, 1.500.000 lei, 700.000 lei și respectiv 400.000 lei). Aceasta înseamnă că, spre deosebire de alți ani, activitatea gospodăriilor agricole de stat din regiunea Ploiești este caracterizată în anul 1957 atît prin obținerea unor producții sporite, cît și, mai ales, prin reducerea prețului de cost sub cel planificat la majoritatea produselor.

Îmbunătățirea activității economice-financiare a unităților a fost posibilă datorită unei mai bune conduceri, ca urmare a dezorndării, întrecerului pe care l-au acordat lucrărilor din gospodărie în sporierea producției, datorită aplicării sistenului îmbunătățit de salarizare, organizării mai ludicioase a muncii în cadrul brigăzilor etc.

La gospodăria de stat Săhăteni,

de pildă, hectarul de grâu a adus un beneficiu net de 1.200 lei, cel de porumb 1.700 lei, cel de vie 3.000 lei, iar fiecare vacă mai mult de 300 lei. După calculele făcute pînă acum, la fiecare vacă plătit ca salariu, s-a realizat un beneficiu de 0,35 lei. Și la Răducești în medie, pe întregul gospodărie, s-a obținut un beneficiu apreciazabil: 589 lei la fiecare hectar cultivat, adică 0,32 lei la ha și la salariu. Și exemplele de acest soi pot fi nemăsurate. Important însă, este cum s-au obținut aceste succese.

S-e știe că ceea ce determină în ultimă instanță rentabilitatea unei gospodării, este prețul de cost. Or, pentru realizarea unui preț de cost scăzut este nevoie să producă mult și cu cheltuieli puține. În această direcție, au fost concentrate toate eforturile și în gospodăriile de stat din regiunea Ploiești.

Să luăm exemplul gospodăriei din R. Sărat. Obținind cu 600 de kg porumb, 800 de kg grâu, și 1.500 de kg struguri mai mult la fiecare ha, ca urmare a aplicării unei agrotehnici diferențiale și a mecanizării lucrărilor, gospodăria a reușit, reducînd cu cîteva sute de mii de lei și nivelul cheltuielilor planificate,

să scadă prețul de cost al produselor. Beneficiul realizat: 700.000 lei. Ce înseamnă aceasta? Este foarte clar pentru oricine că în acest fel în circuitul economic al țării au intrat mai multe produse și, ceea ce este foarte important, MAI ÎNTELINE. Există unități în cadrul trustului regional Gostai Ploiești, care au obținut producții de-a dreptul record. Gospodăria de stat Răducești, bunăoară, a realizat două planuri la prune și mai mult de un plan și jumătate la struguri, obținînd și un preț de cost foarte scăzut.

Este adevărat că în cuprinsul regiunii sînt și unele gospodării de stat care încă băt pasul pe loc, în ceea ce privește rentabilitatea. Este cazul gospodăriei Buzău, Puchenii Mari, Ploiești etc. Trebuie să arătăm totuși că și aceste unități au reușit să obțină succese frumoase la culturile de cîmp și în zootehnie. Ele însă au avut pierderi atît de mari în legumicultură, încît valoarea producției globale nu a putut fi realizată. Cum se explică însecurarea acestor unități în ceea ce privește producția de legume și zarzavaturi? Destul de simplu: deși s-au obținut producții mai mari decît cele planificate, cheltuielile au fost

depășite cu mult și aceasta a influențat în mod negativ prețul de cost. Dar, ceea ce a determinat cele mai mari pierderi în acest sector, a fost faptul că sortimentele legumicole au fost produse și livrate țării, atunci cînd prețul lor pe piață era foarte mic. Din această cauză, mii de tone de roșii, de pîldă, au fost livrate Aprozarului la prețuri foarte mici (cu 0,50—0,60 lei mai mică la fiecare kg). Aceasta înseamnă că lucrătorii în gospodărie de stat, și mai cu seamă conducătorii acestor unități, trebuie să devină nu numai buni organizatori pentru obținerea unor producții mari, ci și buni negociatori. În acest fel, ei vor satisface atît interesul gospodăriei în ceea ce privește rentabilitatea ei, cît și interesul general: aprovizionarea țării în tot timpul anului cu produse variate.

În regiunea Ploiești, există posibilități ca gospodăriile de stat să realizeze mari beneficii anual, devenind puternice unități rentabile. În acest sens însă, trebuie desfășurată o muncă intensă pentru refacerea patrimoniului viticol. În momentul de față, multe vii de la Valea Calugărească, Săhăteni, Ceptura, Răducești, Urliuș, sînt vechi de peste 50 de ani și prezintă goliuri de 40—80 la sută. Pe de altă parte, din cauza defrișărilor anterioare au rămas și suprafețe de 1.500 de ha teren agricol, pe care cultura agrarelor dă un randament minim. S-ar impune așa dar, ca în viitor să se impună terenul să fie desfundat și re-

(Continuare în pag. a 4-a)

Fiecare S.M.T. cu planul anual îndeplinit

Activitatea S.M.T.-urilor din regiunea București

Zilele trecute, a avut loc la Comitetul Regional București al P.M.R. o conferință în care s-a analizat activitatea S.M.T.-urilor din regiunea București pe acest an. Cu acest prilej s-au discutat măsurile ce trebuie luate în scopul desfășurării a reparațiilor din iarna aceasta. La conferință, au participat și Ion Vasile Cristache, prim-secretar al Comitetului Regional al P.M.R. și Ion. ing. Petre Moldovan, directorul general al Direcției generale S.M.T.

Din rezultatul procesului de selecție a activității regionale, a reieșit că mecanizatorii din stațiile de mașini și tractoare din regiunea București au îndeplinit și depășit anul acesta planul anual de producție. Ei au contribuit în acest fel în bună măsură, la îndeplinirea planului global anual al S.M.T.-urilor, pe țară.

Trebuie accentuat în mod deosebit faptul că succesele obținute în muncă de cooperativizare a agriculturii în regiunea București, au creat condiții mai bune de lucru S.M.T.-urilor. Recoltele bogate obținute de terenurile unităților cooperatiste deservite de cele 39 de S.M.T.-uri sînt dovada certă a îmbunătățirii activității lor. În medie, pe regiune, în acest an s-au obținut în gospodăriile colective 1853 de kg grâu la hectar și 1481 kg la hectar la întovărășii. În vreme ce în sectorul individual nu s-au obținut decît 1287 de kg grâu la ha.

Recoltele bogate obținute au dus la înlăturarea economică a gospodăriilor colective, a întovărășirilor și cooperativelor de producție agricolă cu rentă.

pentru importanțele realizării dobinzilor în exploatarea mașinilor. Alții ei cîi și ceilalți mecanizatori înțeleg din S.M.T.-urile regiunii au folosit metode înaintate de lucru printre care: graficul orar, cuplurile de 2 și 3 semănat, de două secerători-legători, cea de a doua trapă mare la pluguri etc.

Der, activitatea S.M.T.-urilor poate fi considerată pe deplin satisfăcătoare atunci cînd, pe lângă depășirea planului de producție, unitățile respective înregistrează și economii, reduc prețul de cost al lucrărilor executate. Mergînd pe această linie, majoritatea stațiilor (cu excepția S.M.T.-urilor Lehlu, Frăsinet și Ulmești) au făcut în acest an mari economii de combustibil, (în total 530.436 lei față de normele planificate). Și la capitolul salarii, s-au înregistrat economii de peste 1.200.000 lei.

Dacă la carburanți, lubrifianti și salarii s-au făcut economii, trebuie subliniat însă că la reparatii, s-a înregistrat o depășire destul de mare față de norme (peste 1.300.000 lei). Această depășire se datorează îndeosebi faptului că au în toate stațiile normative de îngrășiri tehnice a fost respectat, cît și reparatiilor de slabă calitate executate în iarna trecută, alți în S.M.T. (exemplu S.M.T. Angheliești, Frăsinet, Gîrbavi, Lehlu) cît și în centrele mecanice și îndeosebi la C. M. Drăgănești.

În total pe regiune a rezultat un preț de cost de 150,20 lei pe hectar față de 143,86 lei cît a fost planificat, prețul de cost fiind astfel depășit cu 6,34 lei pe hectar. Prețul de cost nu a putut fi redus față de cel planificat, mai ales datorită faptului că o bună parte din colectivele de conducere ale S.M.T.-urilor nu au dat atenție cuvenită acestor importante probleme. S.M.T.-urilor din această regiune le revine deci sarcina de a se ocupa de a lua și pentru reducerea prețului de cost în cît mai mare măsură nu numai a producției globale.

Experiența anului acesta, cînd s-a putut constata că există posibilități de a se obține rezultate bune, trebuie să constituie un imbold puternic pentru mecanizatorii S.M.T.-urilor din regiunea București, ca la anul ce vine să muncească neobosit pentru a obține succese și mai de seamă în executarea sarcinilor ce le revin.

I. LEȘEANU

Din experiența anului agricol 1956-1957

De ce producție scăzută la grîul de toamnă la gospodăria de stat Merigoala?

Anul acesta, la gospodăria agricolă de stat Merigoala s-a obținut o producție medie de 1.200 kg grâu de toamnă la ha.

În legătură cu această producție, care este cea mai mică dintre recoltele medii realizate în acest an de gospodăria trustului regional Gostai București, există păreri diferite. La frust bunăoară, producția de grâu realizată este considerabilă multumitor. Inginerul șef al trustului — tovarășul Gavrilescu — ne-a explicat că recolta mică ce s-a obținut la această gospodărie se datorează în primul rînd condițiilor naturale neprielnice, din zona în care se găsește situația gospodăria de stat Merigoala.

O altă părere, cea mai „originală” în felul ei, poate este aceea a tov. Tudor Gheorghiu, directorul gospodăriei de stat Merigoala.

— Nu înțeleg de ce este criticată gospodăria noastră — spune el. Am avut doar planificată o producție medie de grâu de 1.200 kg la ha și am realizat 1.201 kg la ha.

Dat fiind că aceste două aprecieri aparțin unor lovași cu muncă de răspundere ar fi fost de așteptat ca ele să nu exprime doar motivări teoretice, sau interpretări mecanice ale sarcinilor de plan, ci observații juste asupra lipsurilor care au existat și există în această gospodărie.

Care este toluși situația reală? Putea să obțină gospodăria Merigoala o producție mai mare de grâu anul acesta? Și în caz afirmativ, care sînt cauzele care au împiedicat realizarea acestui lucru?

Răspunsul la prima întrebare nu este greu de dat. Producția medie de 1.772 kg realizată pe trust și mai ales recoltele obținute de unitățile agricole din vecinătate spun multe. Astfel, în unele unități agricole cooperatiste din comunele Bălțați și Gostai, vecine cu trusturile gospodăriei de stat Merigoala, s-au obținut în plus circa 800—850 kg grâu la hectar.

Iată deci că nu timpul a fost cauza care a hotărît soarta recoltei. Căuza producției mici realizată anul acesta la gospodăria de stat Merigoala trebuie căutată în felul cum au fost aplicate principalele măsuri agrotehnice ceaste de cultura grîului de toamnă.

Să analizăm mai tîrziu modul în care a fost executat semănatul. Este suficient să amintim în această privință, că din cele 945 de ha cultivate cu grâu, 705 ha au fost însemnate în arătură proaspătă și pe un teren care nu a fost dezmișcîrit. Calitatea semînței a influențat de asemenea în mare măsură producția obținută. În afară de faptul că gospodăria n-a semănat o sîmînță de soi raziol, pe circa 70 de hectare a fost folosită sîmînța de calitate a III-a reconștitivă. Ca urmare a însemnării de proastă calitate, în primăvară, grîul a ieșit rar și cu multe goliuri. La trupurile Bălțați și Răteasca bunăoară (unde decît producția realizată a fost de numai 945 kg la hectar) densitatea grîului era numai de 250 fire la m.p.

Pierderile cele mai mari au fost însă înregistrate la recoltare. Într-adevăr, față de producția evaluată, care a fost de 1.700 kg la hectar, nu s-a obținut decît 1.200 kg la hectar. Aceasta stare de lucruri nu trebuie să ne mire dacă însemnăm că la recoltatul celor 945 de hectare cultivate cu grâu, a durat cca 22 de zile și că treieratul s-a terminat abia la 25 august.

Din ce cauză nu s-au executat în sîmînțările în bune condiții agrotehnice? De ce seceratul și treieratul s-au desfășurat cu încetinială? Este vorba aici numai de lipsa de organi-

PLATA CISTIGULUI PE LOC!

PUTETI CISTIGA 2000 LEI

PLATA CISTIGULUI PE LOC!

Este știut că la un interval de cîteva ani, pe asemenea terenuri este necesar să se ia măsuri pentru distrugerea straturilor de argilă, care ajută la stagnarea apei pe teren. Lucrul acesta a fost cerut de conducerea gospodăriei. În acest scop, în perioada însemnării îngrășămintei cu caracter acid, iar cele nitrocalcice, indicate pentru acest tip de sol, au fost trimise cu înțelegere abia în iarnă? De ce nu se iau măsuri pentru repunerea în valoare a terenurilor pe care bălțile apa de ani de zile și unde seceratul grîului a trebuit făcut cu coasa, de muncitori echipați cu cisme de cauciuc?

Este știut că la un interval de cîteva ani, pe asemenea terenuri este necesar să se ia măsuri pentru distrugerea straturilor de argilă, care ajută la stagnarea apei pe teren. Lucrul acesta a fost cerut de conducerea gospodăriei. În acest scop, în perioada însemnării îngrășămintei cu caracter acid, iar cele nitrocalcice, indicate pentru acest tip de sol, au fost trimise cu înțelegere abia în iarnă? De ce nu se iau măsuri pentru repunerea în valoare a terenurilor pe care bălțile apa de ani de zile și unde seceratul grîului a trebuit făcut cu coasa, de muncitori echipați cu cisme de cauciuc?

În prezent în cadrul trustului regional Gostai București se execută lucrări în vederea electurii unor noi dezorndări. Conducerea trustului are datoria să studieze mai profunz și această problemă pentru a nu se mai crea în viitor deficiențe de genul celor semnalate mai sus.

Ing. A. DRĂGĂNESCU

Comunicatul informativ asupra plenarei C. C. al P. C. U. S.

In zilele de 16 și 17 decembrie 1957 a avut loc Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

Plenara C. C. a discutat următoarele probleme:

1. Rezultatele consfătuirilor repre-

zentanților partidelor comuniste și muncitorești (raportor M. A. Suslov).

2. Activitatea sindicatelor din U.R.S.S. (raportor V. V. Grigjin).

Plenara a adoptat hotărâri corespunzătoare în problemele examinate.

Plenara C.C. a ales pe N. A. Mușilidov membru al Prezidiului C.C. al P.C.U.S.

Plenara a ales pe N. G. Ignatov, A. I. Kiricenko și N. A. Mușilidov secretari ai C.C. al P.C.U.S.

Evenimentele EXTERNE

In ultimele zile, calendarul situațiilor internaționale a fost bogat în evenimente care continut să rețină atenția lumii. Să răstomăm zilele sale, oprindu-ne asupra celor mai importante evenimente:

Propuneri înțelepte îndreptate spre slăbirea încordării internaționale

Lumea întreagă este încă sub puternica impresie produsă de propunerile constructive cuprinse în mesajele pe care N.A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., le-a adresat șefilor de guvern ale unor state, ca și de propunerile din nota adresată de guvernul U.R.S.S. guvernelor statelor membre ale O.N.U. Guvernele a numeroase state și oamenii simpli de pretulindeni au salutat cu căldură noua inițiativă a Uniunii Sovietice, iar a cărei glas se face din nou auzit într-un moment de răscruce al vieții internaționale.

Într-o declarație pe care a dat-o publicității, guvernul bulgar subliniază că sprijină întru totul propunerile făcute de Uniunea Sovietică. Referindu-se la interesele popoarelor balcanice, declarația arată că aceste interese cer ca toate guvernele statelor din Balcani să reacționeze favorabil la inițiativa luată de președintele Consiliului de Miniștri al R.P.R., Ion Chivu Stoila, care a propus o invitație a conducătorilor acestor țări. O asemenea invitație ar urma să rezolve prin tratative problemele neregulate și litigioase dintre statele balcanice, să asigure în Balcani o pace trinitică.

Adeziunea poporului polonez față de noua inițiativă a Uniunii Sovietice a fost oglindită într-o cuvîntare a lui A. Rapacki, ministrul Afacerilor Externe al R.P. Polone. Adoptarea acestor propuneri, a subliniat A. Rapacki, ar avea o uriașă însemnătate morală, ca reprezentând o acțiune comună a marilor puteri care ar putea deveni un punct de cotitură în evoluția situației internaționale. Polonia, a spus printre altele ministrul de externe al R.P. Polone, consideră că una din cele mai esențiale sarcini ale politicii sale este să-și îndrepte eforturile spre desinderea încordării internaționale și dezvoltarea coexistenței constructive a țărilor cu ordinul social diferit.

Această idee privind eforturile în vederea slăbirii încordării internaționale și înfăptuirii unui acord mondial larg cu privire la măsurile viitoare în domeniul dezarmării este subliniată și în declarația guvernului cehoslovac, ca și în declarațiile guvernelor R.P. Albania și R. D. Vietnam.

În declarațiile și comentariile în legătură cu noua inițiativă a guvernului sovietic se exprimă nu numai adeziunea față de propunerile făcute ci și recunoștința popoarelor la adresa Uniunii Sovietice, care luptă ferm pentru asigurarea păcii în lume. Declarat, a spus Saleh Akil, ministrul de stat al Siriei, într-o convorbire pe care a avut-o cu un corespondent al agenției TASS, că poporul sirian este extrem de recunoscător Uniunii Sovietice pentru eforturile sale uriașe îndreptate spre consolidarea păcii, spre binele întregii omeniri.

Un vot dat coexistenței Pașnice

După aproape trei luni de dezbateri, cea de-a XII-a sesiune a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite și-a încheiat în seara zilei de 14 decembrie, lucrările.

Spațiul nu ne îngăduie să facem un bilanț amănunțit al sesiunii care a luat sfârșit. De la prima privire se poate vedea însă clar că și de astădată s-au făcut puternic simțite, în dezbaterile O.N.U., cele două linii existente în politica internațională. Pe

de o parte, politica de pace și colaborare între popoare, politică promovată cu fermitate și curaj de Uniunea Sovietică și susținută de statele iubitoare de pace, între care și țara noastră; pe de altă parte, politica pregătirii de război, în truncea căreia s-a aliat delegația State-or Unite ale Americii.

Deși, după cum a remarcat în cuvîntarea sa V.V. Kuznețov, șeful delegației sovietice, cea de-a XII-a sesiune a Adunării Generale nu a făcut o față în întregime sardonică ci a avut reușita, totuși trebuie relevate anumite aspecte pozitive ale lucrărilor ei. Între acestea, cei mai importanți și faptul că Adunarea Generală a reușit să adopte în sedința de închidere a ultimii sale sesiuni o rezoluție într-o problemă atât de importantă ca problema coexistenței pacifice a statelor. În rezoluție se subliniază că Adunarea Generală face apel la toate statele să depună toate eforturile pentru întărirea păcii internaționale și pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie și de colaborare, precum și pentru rezolvarea litigiilor prin mijloace pașnice.

Adoptarea în unanimitate a acestei rezoluții arată că de importanță și actuală este problema coexistenței pacifice și deosebit de posibilă realizarea ei. O.N.U. de a rezolva prin eforturile comune ale tuturor membrilor ei probleme arzătoare legate de asigurarea păcii generale. În lumina acestui adevăr, apare și mai regretabil faptul că sesiunea care s-a încheiat nu a putut lua hotărâri concrete în legătură cu o problemă care frământă lumea întreagă — problema dezarmării. Dar și pe viitor, principiile coexistenței pacifice, ale colaborării și prieteniei între popoare, principiile care timp de trei luni de zile s-au făcut auzite cu putere de la tribuna Organizației Națiunilor Unite, își vor găsi susținători și apărători consecvenți în Uniunea Sovietică și toate țările iubitoare de pace.

Sub semnul unor adînci neînțelegeri

Din Paris s-a anunțat că în dimineața zilei de 18 decembrie s-a deschis, în palatul Chailiot, sesiunea Consiliului N.A.T.O. Pactul Atlanticului de Nord, sau N.A.T.O., cum i se mai spune prescurtat, este — după cum se știe — o organizație creată în scopuri de război. Ea reunește 15 state capitaliste, în frunte cu Statele Unite ale Americii, Anglia și Franța și reprezintă interesele celor mai agresive cercuri din aceste țări.

Pentru prima oară, după 8 ani de la crearea acestei organizații, sesiunea N.A.T.O. s-a întrunit la nivelul cel mai înalt — al șefilor de guvern. Au participat 15 prim-miniștri și aproape 300 de delegați, iar mai mult de 1.800 de ziaristi au urmărit lucrările sesiunii.

Principalul scop al întrunirii de la Paris a fost fuziunea unor noi planuri de război. După cum rezultă din informațiile care au apărut în presă, participanții la sesiunea Pactului Atlanticului de Nord au examinat politica generală a N.A.T.O. și situația internațională, ca și problemele „interdependenței” membrilor N.A.T.O. Sesiunea a luat în dezbateri problema sprijinului armamentelor țărilor membre ale N.A.T.O. cu arme clasice, cu armament atomic și rachete, precum și problema instalării în aceste țări a instalațiilor pentru lansarea de rachete. A fost dezbătută, de asemenea, problema întăririi „solidității atlantice”, solidarității zdrucinate de adîncile neînțelegeri care există între diferitele țări care fac parte din acest bloc agresiv. De altfel, din primele zile ale sesiunii N.A.T.O. au ieșit la iveală crăpăturile adînci ale alianței atlantice. Lucrul acesta este și mai vizibil cu cit, în urma mesajelor președintelui Consiliului de Miniștri al

Gospodăriile de stat din regiunea Ploiești pe drumul rentabilizării

(Urmare din pag. a 3-a)

plantele cu vîltă de vie. După un calcul sumar, executînd manual desfundatul la 60 de cm., pentru 500 de ha, care ar putea fi lucrate anual, sînt necesare investiții de 7.500.000 lei, adică de 10 ori mai mult decît dacă s-ar lucra mecanizat. Concluzia e firească: să se meargă pe linia mecanizării desfundatului. Pentru aceasta însă este nevoie de utilaj (pluguri speciale), pe care în prezent unitățile nu le au în dotare. De aceea, credem că Departamentul Gosstat din Ministerul Agriculturii și Silviculturii trebuie să ia toate măsurile ce se impun în vederea asigurării gospodăriilor agricole de stat din regiunea Ploiești cu plugurile de care au nevoie. Există și o altă soluție: Trustul Gosstat Ploiești să persevereze în obținerea sorișului pe care unitățile industriale din cadrul regiunii printre care: uzinele „Gheorghe Gheorghiu-Dej”, „1 Mai” și altele au consimțit să-l dea pentru confecționarea acestor pluguri din resurse locale, după prototipele existente în studiu la B.C.M.E.A.

O altă problemă ce se cere a fi rezolvată (iar inițierea ei în scopul asigurării gospodăriilor agricole de stat din regiunea Plo-

iești pe baze rentabile este mecanizarea lucrărilor în zootehnie și ridicarea unor construcții corespunzătoare pentru adăpostirea animalelor. Nu mai este un secret pentru nimeni că producțiile mari obținute la culturile de cîmp se datorasez în mare măsură aplicării unei tehnici superioare, și gradul mare de mecanizare la lucrările de arat, semănat, îngrijirea culturilor și recoltat. Îmbinînd deci în mod armonios noile metode de îngrijire și furajare a animalelor, cu mecanizarea procesului de muncă, se vor putea obține producții mari și în zootehnie. Se înțelege, că în acest fel, și prețul de cost al produselor și produsilor va putea fi foarte mult scăzut.

Rezultatele obținute în acest demostrează cu orisăsimț că gospodăriile agricole de stat din regiunea Ploiești au pîșit de acum hotărîri pe drumul rentabilizării, întregindu-se astfel în efortul comun: dobîndirea unor produse multe și ieftine, pentru ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii din țara noastră.

GH. LEU

FOTOCRONICA

Manifestații antibritanice în Cipru



Populația din Cipru manifestează împotriva samovolnicilor ocupanților britanici, revendicînd independența și autodeterminare. Încă un „bastion” al imperiului colonial britanic se zguduie din temelii...

„Procesiunea criminalilor”



În timp ce Partidul Comunist este interzis, în timp ce organizațiile progresiste și mișcarea muncitorească sînt persecutate și urmărite, foștii criminali nazii se bucură de o libertate deplină, ba alături chiar încurajați în activitățile lor de autoritățile din R.F. Germană. Într-o procesiune de 1500 dintre cei mai devotați urmași ai Führer-ului membrii ai organizației S.S. „Hitlerjugend”, defilînd pe străzile orașului vestgerman Rendsburg, cu prilejul „congresului lor” care a avut loc în acest oraș. Cel 1500 de foști S.S.-iști deținuți însă pe străzi goale. Populația orașului a preferat să se închidă în case și să zăvoaască ferestrele mai bine decît să asiste la această „procesiune a criminalilor”...

Realități din agricultura FRANȚEI

Guvernul Gaillard lovește din nou în interesele micilor producători și muncitorilor agricoli

După cum se știe, la 5 noiembrie a.c., după 36 de zile de crîză ministerială, în Franța a fost format un nou guvern prezidat de radicalul Felix Gaillard. Noui președinte al consiliului de miniștri — care a fost ministru de finanțe și în guvernul precedent Bourges-Maunoury, este socotit unul dintre „favoriții” marilor bancheri americani ai „casei” Rothschild și totodată omul cercurilor de dreapta din Franța. Aceasta s-a dovedit din primele momente ale guvernării sale: Felix Gaillard a anunțat chiar cu prilejul votului de investitură că va rețea falmoasa lege — cadru (din cauza căreia a căzuse guvernul Bourges-Maunoury), că va cere din nou votarea unor puteri speciale în legătură cu Algeria, ca și legifera noi impozite și va modifica legea electorală (în scopul foarte probabil de a lipsi partidul comunist de o jumătate din reprezentanții săi în parlament).

Nu-i de mirare deci, că fiind protejatul marilor fabricanți și proprietari de pămînturi, Felix Gaillard nu numai că nu acordă nici un sprijin dezvoltării agriculturii, dar în ultimul timp a admis chiar o serie de măsuri care lovește în interesele muncitorilor agricoli și micilor producători agricoli — așa cum se va vedea mai jos.

De mai bine de o lună zahărul s-a scumpit din nou în Franța. Cauzele? Creșterea prețului la sfecla de zahăr și majorarea cîștigurilor acordate fabricurilor de zahăr de primul ministru Gaillard. Este limpede ca lumina zilei că beneficiile acestei majorări a costului sfeclei de zahăr vor reveni nu micilor producători, ci marilor proprietari care datorită mecanizării lucrărilor agricole — furizate de Franța 85—95 la sută din recoltă. Într-adevăr, „consecința” acestei situații e că marii „cultivatori” ai sfeclei de zahăr vor obține beneficii suplimentare în valoare de peste 8 miliarde de franci. La rîndul lor, fabricanții de zahăr vor dobîndi un cîștig suplimentar de peste 3 miliarde și jumătate de franci.

Dar nu numai zahărul, ci începînd de la 20 noiembrie și vinurile s-au scumpit în Franța. S-ar părea că principala cauză a acestui scumpire ar fi recolta slabă de struguri din acest an, ca urmare a înghețurilor din primăvară, a unor boli criptozomice livite în vii și unor calamități. Dar nu e mai puțin adevărat că în ultimii ani, sub presiunea unor grupări de mari viticultori care urmăreau probabil înălțarea din clasație a vinurilor provenite din alte

surse decît ale lor, guvernul francez a încurajat distrugerea viilor chiar de către inșiși micii viticultori, acordîndu-le pînă la 400.000 franci pentru fiecare hectar de pe care vitele au fost smulse!

Ca urmare a acestei politici absurde, guvernul francez a cheltuit peste 13 miliarde de franci! Nu e de mirare că în prezent, în Franța se resimte mult lipsa vinurilor, care de altfel au fost scumpe de cîteva ori, în cursul acestui an. Bineînțeles, că și de pe urma acestor scumpiri — ca și în cazul sfeclei de zahăr — cei care obțin cîștiguri fabuloase nu sînt micii producători (care rezistînd tentațiilor, nu și-au distrus vile, ci le-au cultivat în continuare) ci marii viticultori — și îndeosebi cei din Algeria care au stocat în anii cu producții bune mari cantități de vin.

Se înțelege că aceștia vind acum mai scump vinurile cumpărate la prețurile mici, obținînd în medie cel puțin cîte 3.000 de franci în plus, la fiecare hectolitru.

Așa dar, în vreme ce unii viticultori, ca urmare a calamităților din acest an, neajutîți de nimeni, nu știu cum să se descurce pentru a-și reface vile, marii cultivatori își îngroasă mereu buzunarele.

Micii cultivatori din Franța cer cu hotărîre reducerea impozitelor mari ce le apasă pe umerși și înlesniri în ce privește plata împrumuturilor făcute la „creditul agricol”.

În legătură cu această problemă, sa ridică însă și cererile juste ale muncitorilor agricoli. Alți cei care lucrează pe terenurile cultivate cu sfecla de zahăr, cit și cei care lucrează vile, sînt astăzi plășii mai prost ca niciodată. În vreme ce cîștigurile moșierilor (care folosesc aceeași mină de lucru) se măresc, salariile muncitorilor agricoli au rămas aceleași.

După cum am mai scris în ziarul nostru, în luna august acest an, fostul guvern al Franței Bourges-Maunoury făcîndu-se să majoreze într-o oarecare măsură salariul minim al muncitorilor agricoli, astfel încît să-l apropie cît de cît, de acela al muncitorilor din industrie și comerț. Dar pentru a face jocul marilor cultivatori de sfecla de zahăr, Gaillard, pe-atunci ministru de finanțe și al Afacerilor Economice, a respins cererile muncitorilor agricoli. Este destul să subliniem că actualul cîștig al muncitorilor agricoli din Franța, cîștig cu totul decrișor nu le poate asigura nici pe departe nevoile traiului zilnic. În fața de ce, fiind prost plășii și constrînși pe de altă parte de condițiile grele de muncă, muncitorii agricoli părăsesc pămînturile ori de cîte ori au ocazia, pentru a se apuca de alte meserii.

Partidul Comunist Francez, singurul partid din Franța care sprijină lupta muncitorilor agricoli pentru o viață mai bună, a luat apărarea revendicărilor muncitorilor agricoli și micilor producători, în fața organelor guvernamentale, cerînd cu hotărîre să li se acorde aceleași drepturi sociale ca și muncitorilor și producătorilor din alte profesii.

I. ALEXANDRU

Vine iarna!

ÎMBRĂCĂMINTE CĂLDUROASĂ ȘI DE BUNĂ CALITATE

PALTOANE RAGLANE PARDESIE TAIOARE JACHETE

MAGAZINELE DE CONFECȚII UNIVERSALE ale COOPERATIVELOR DE CONSUM.

Agricultorii din raionul Făgăraș!

O.C.L. MIXT - FĂGĂRAȘ

pune la dispoziția dvs. prin magazinele de desfacere

MĂRFURI pentru sezonul DE TOAMNĂ ȘI IARNĂ

CONVENȚII

Vizitați cu încredere MAGAZINELE O.C.L. MIXT FĂGĂRAȘ fiind bine aprovizionate cu toate mărfurile ce vă sînt necesare.

ARTICOLE DE TOAMNĂ ȘI DE SEZON IARNĂ

CONFEȚII PENTRU BĂRBANȚI ȘI COPIL

Cămașă de noapte, coșec, șorț de băiat

DIFERITE ȘTOFE pentru PALTOANE

GĂSIȚI LA MAGAZINELE COOPERATIVELOR DE CONSUM DIN RAIONUL GURAHONT

Articole de menaj

FAIANȚĂ ȘI PORTELAN

Găsiți la magazinele sociale și universale ale COOPERATIVELOR DE CONSUM

Țărani muncitori!

La magazinele cooperative de consum din RAIONUL GURAHONT găsiți nutrețul de origine animală denumit fînă de oaase ce poate fi folosit în hrana și întreținerea porcilor, vitelor tinere și păsărilor de curte.

El se poate folosi de asemenea la vindecarea bolilor la porci, întărirea oaselor și în general mărește valoarea nutritivă a hranei.

Acest nutreț se poate procura la prețuri convenabile.

TIMPUL PROBABIL

pentru zilele de 21, 22 și 23 decembrie

Vremea se va răci treptat începînd din nord-estul țării, iar cerul se va acoperi din nou, mai ales în Moldova, Dobrogea și cîmpia Dunării, unde vor cădea precipitații sub formă de ninsoare. Vînt slab la început, apoi în intensificare din est și nord-est. Temperatura aerului în seară, Noaptea minimele vor oscila între minus 10 pînă la minus 20 de grade în nordul Moldovei și Transilvaniei și între minus 5 și minus 10 grade în restul țării maximele între minus 8 și plus 2 grade.

În următoarele trei zile, zăpada se va acoperi în vestul țării, zăpada crescînd în grosime în toată țara și asigurînd astfel protecția culturilor.

Magazinele universale și mixte sătești ale cooperativei din RAIONUL SIBIU

pun la dispoziția consumatorilor tot felul de mărfuri industriale și alimentare

Vizitați cu încredere magazinele cooperative

Țărani muncitori!

Materiale de construcții ca: țiglă, cherestea, ciment etc.

vă puteți procura prin depozitele cooperative de consum din Săliște, Avrig și Sibiu